

Obilježja namjernog trovanja lijekovima kod maloljetnih osoba

JAKUŠIĆ N., REŠIĆ A., KLOBUČAR A.

KLINIKA ZA DJEČJE BOLESTI ZAGREB, ZAGREB, CROATIA

• POLIKLINIKA ZA DJEČJU I ADOLESCENTNU PSIHIJATRIJU

SAŽETAK:

U radu se analiziraju 23 slučaja namjernog trovanja lijekovima maloljetnih osoba liječenih u Klinici za dječje bolesti Zagreb tijekom 2014. godine. Osobe su iz područja Zagreba i Zagrebačke županije. Među njima bila su 4 suicidalna pokušaja. U 18 slučajeva radilo se o prvom trovanju u životu, jednom o trećem, te u 4 slučajeva podaci o broju trovanja nisu bili pouzdani. U 18 slučajeva osobe su već imale neki premorbidni psihički poremećaj (F 32, F 92, F 93, F 91, ...), a u 5 slučajeva nisu nađeni podaci koji bi na to upućivali. Lijekovi koji su korišteni u svim su slučajevima bili na dohvat ruke pacijentima. U 11 slučajeva radilo se o lijekovima pacijenata i to većinom psihijatrijskim, a u 12 slučajeva lijekovi su pripadali članu obitelji. Pacijenti nisu dvoumili oko količine, uglavnom bi popili onoliko koliko bi im bilo pri ruci. U 22 slučajeva trovanja radilo se o ženskoj populaciji. Prosječna dob bila je 15,5 godina, a najmlađa osoba imala je 11 godina. U 18 slučajeva pacijente je dovezla HMP, a u 5 slučajeva roditelj(i). Najveća frekvencija dolazaka bila je krajem polugodišta i krajem školske godine (14), dok je tijekom ljetnih i zimskih praznika bio samo po jedan slučaj. Naši pacijenti su uglavnom učenice četvorogodišnjih srednjih škola (8), a od njih čak 5 pohađa gimnaziju. Većina od 23 učenika u školi postiže srednje rezultate, te uglavnom nemaju dodatnih izvannastavnih aktivnosti. Žive u obitelji s oba roditelja (12), jednim roditeljem (9), odnosno ne žive s roditeljem (2). Prosječni ekonomski status obitelji ispitanika procijenjen je kao ispodprosječan prema prosječčan. Odnosi unutar obitelji u 16 slučajeva opisani su kao jasno narušeni. Sa somatskog aspekta svi su pacijenti uspješno zbrinuti, a prosječna duljina liječenja u našoj Klinici bila je 2,6 dana. Nakon otpusta sa pedijatrije nastavljen je neki od oblika psihijatrijskog liječenja: kroz stacionar (6), dnevnu bolnicu (2), ambulantu (15).

[HTTP://DX.DOI.ORG/10.17486/GYR.3.2091](http://dx.doi.org/10.17486/GYR.3.2091)